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RAPORT DE ACTIVITATE AL COMISIEI DE ETICĂ DIN 

CADRUL UNIVERSITĂŢII DIN ORAĐEA PENTRU ANUL 2025 

SITUAŢIA RESPECTĂRII ETICII ŞI DEONTOLOGIEI UNIVERSITARE ŞI A ETICII 

ACTIVITĂŢILOR DE CERCETARE 

introducere 

()hiecíivul raporiului şi perioada anaĺizaŕă 

Ca urmare a Dispoziţiei Interne nr. 841 din 23.01.2026, înregistrată la Comisia de Etică sub nr. 

190 din 30.01.2026, prin care rectorul Universităţii din Oradea, prof.univ.dr.habil. Constantin 

Bungău dispune întocmirea unui Raport de activitate pentru anul 2025 aI Comisiei de Etică şi 

Deontologie universitară din cadrul Universităţii din Oradea, în vederea întocmirii Raportului 

anual privind starea Universităţii din Oradea pentru anul 2025, în conformitate cu prevederile 

art 19 alin. (1), din Legea învăţământului superior nr. 199/2023 i conform prerogativelor legale. 

Baza /ega/ă .i reglemen/ările inĺerne ap/ica/e 

Cadru legislativ naţional 

Legea nr. 199/2023 a învăţământului superior 

HG nr. 305/2024 Codul-cadru de etică şi deontologie universitară 

. HG nr. 952 2025 care modifică articolul 10 din Codul-cadru, permiţând analizarea 

sesizărilor anonime legate de hărţuire sexuală sau morală 

Ordinul MEC nr. 6869/2024 privind Regulamentul-cadru al comisiilor de etică 

. Ordinul MEC nr. 6882 2025 care modifică Regulamentul-cadru aI comisiilor de etică 

Legea nr. 206/2004 privind buna conduită în cercetare 

Reglementări interne 

Codul de etică şi deontologie universitară al Universităţii din Oradea 
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• Regulamentul de organizare şi funcţionare a Comisiei de etică 

• Procedura de Iucru a Subcomisiei dedicate eticii cercetării 

Activitatea Cornisiei de Etică i Deontologie uHiversitară în 2025 

Comisia de Etică şi Deontologie universitară asigură aplicarea dispoziţiilor Codul de Eţtică şi 

deontologie universitară al Universităţii din Oradea, cu scopul principal de a asigura şi sprijini 

menţinerea standardelor etice şi morale în cadrul Universităţii din Oradea, de a preveni şi elimina 

faptele care pot genera elemente sau practici Iipsite de etică şi analizează sesizările cu privire Ia 

săvârşirea faptelor ce pot constitui abateri de Ia etică şi deontologia universitară, În baza Deciziei 

Rectorului UO nr. 971/04.12.2024, Comisia de Etica şi Deontologie universitară este formată din 

10 membri, dintre care 7 membri cadre didactice şi 3 membri studenţi. 

Pe parcursul anului 2025, Comisia de Etică şi Deontologie Universitară s-a întrunit în 7 şedinţe 

de Iucru, în cadrul cărora au fost analizate aspecte legate de aplicarea normelor de etică 

universitară, actualizarea documentelor interne şi clarificarea procedurilor de lucru, în 

concordanţă cu modificările legislative intervenite la nivel naţional. 

În paralel, membrii Comisiei au participat Ia peste 10 întâlniri organizate în contextul evaluărilor 

externe ARACIS, oferind sprijin instituţional în ceea ce privete prezentarea cadrului de etică 

universitară, a mecanismelor de prevenire a abaterilor şi a modului de funcţionare a structurilor 

responsabile de integritatea academică în cadrul Universităţii din Oradea. 

Aciiviîatea de crnaliză i soln(ioncire ci sesizărilor privind ahaierile de Ici eticu universiiară si de 

La eoncüiiĺa în cerce/area süintifřcă 

Pe perioada anului calendaristic 2025, în cadrul Comisiei de Etică şi Deontologie 

universitară s-au desfăşurat următoarele activităţi: 

Întocmirea Raportului anual de activitate al Comisiei de Etică şi Deontologie 

universitară din cadrul Universităţii din Oradea pentru anul 2024. 

Analiză sesizare, derulare procedură, postare Raport ş Hotărâre (Raport nr. 168 din 

31.03.2025 şi Hotărâre nr. 160 din 31.03.2025) şi informare a părţilor. 

• Elaborare ş diseminare Ghid informativ privind comportamentul acceptat al 

stzzden;ilor în context academic care oferă repere clare şi accesibile privind normele de 

conduită în mediul academic, având rolul de a sprijini promovarea unui climat bazat pe 
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integritate, respect şi responsabilitate. 

• Discutare, analiză, modificare şi implementare a Codul de etică şi deontologie 

universitară al Universităţii din Oradea, cf. HG nr. 952 2025 care modifică articolul lO 

din Codul-cadru, permiţând analizarea sesizărilor anonime legate de hărţuire sexuală 

sau morală. 

• Discutare, analiză, modificare şi implementare a Regulamentului de organizare şi 

funcţionare al Comisiei de etică şi deontologie a Universităţii din Oradea, cf. Ordinul 

MEC nr. 6882/2025 care modifică Regulamentul-cadru al comisiilor de etică. 

• Analiză documente, formulare şi transmitere răspuns către Conducerea UO, conform 

solicitărilor de analiză din partea Comisiei de etică şi deontologie a Universităţii din 

Oradea. 

• Elaborare Procedură de lucru a Subcomisiei de Etica Cercetării şi transmiterea spre 

avizare/aprobare către Consiliul de Administraţie/Senatul Universităţii din Oradea. 

• Postare materiale şi actualizare pagină de dedicată Comisiei de etică şi deontologie a 

Universităţii din Oradea. 

Informare privind componenţa Subcomisiei de etică şi deontologie a Universităţii din 

Oradea. 

În cursul anului 2025, Ia nivelul Comisiei de Etică şi Deontologie Universitară au fost primite 

unele solicitări şi sesizări formulate de membri ai comunităţii academice, În urma analizei 

preliminare, o parte dintre acestea nu s-au încadrat în sfera abaterilor de la etica şi deontologia 

universitară, vizând aspecte administrative sau situaţii legate de evaluarea academică a 

studenţilor, pentru care au fost orientate către structurile competente ale universităţii, Nu au fost 

înregistrate situaţii care să evidenţieze abateri sistemice sau grave de la normele de etică 

universitară. 

Activitatea Suhcornisiei dcdicate Etícii Cercetării în arnd 2025 

În conformitate ş cu Regulamentul de organizare şi funcţionare al Comisiei de etică şi 

deontologie a Universităţii din Oradea, aprobat prin Hotărârea de Senat nr. I 2 3 l .10.2024, Anexa 

29, în cadrul Comisiei de eźică şi deoniologie universitară a Universităţii din Oradea 

funcţionează o Subcomisie dedicaiă Eiicii cercetării, care, conform art. 162, alin. 3 din Legea 
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învăţământului superior 199 2023, trebuie să acopere următoarele aspecte: publicarea şi au o u, 

respectarea demnităţii participanţilor la cercetare, gestionarea datelor de cercetare, colaborarea, 

conflictele de interese, frauda, asigurarea unor medii eficiente de cercetare, respectiv prevenirea 

prejudiciului în cercetare şi inovare. 

În anul 2025, Subcomisia de Etică a Cercetării (SEC) şi-a desfăşurat activitatea în 

conformitate cu prevederile Legii învăţământului superior nr. 199 2023, ale regulamentelor 

interne ale Universităţii din Oradea şi ale Procedurii proprii de lucru aprobată în şedinţa de Senat 

din 3 I .01.2025 şi adoptat prin Hotărârea de Senat nr. 17 31.01.2025, Anexa 7. 

Din componenţa Subcomisie dedicată Eticii cercetării fac parte 7 membri, din care 5 cadre 

didactice şi 2 studenţi. 

Pe parcursul anului 2025, Subcomisia de Etică a Cercetării a înregistrat o activitate constantă 

şi susţinută, după cum urmează: 

• Subcomisia a desraşurat I 0 şedinţe de lucru, organizate cu frecvenţă aproximativ 

lunară, activitatea fiind consemnată în lO procese-verbale. 

• Au fost înregistrate 63 de solicitări de avizare etică a unor proiecte studii de cercetare. 

În urma evaluării documentaţiilor depuse, Subcomisia a emis 63 de avize favorabile. 

• Timpul mediu de soluţionare a unei solicitări a fost de maximum 30 de zile 

calendaristice, calculat de la data depunerii dosanilui complet până Ia emiterea 

avizului etic. 

Activitatea Subcomisiei a contribuit la asigurarea respeetării standardelor etice în 

cercetarea desfăşurată în cadrul Universităţii din Oradea, în special în ceea ce priveşte protecţia 

participanţilor, consimţământul informat, confidenţialitatea datelor şi conformitatea 

metodologică a studiilor. 

Reeomandäri si plan de acĺiune al Subcomisiei de Euieä ci Cercetärii peniru anul 2026 

Pe baza experienţei acumulate în anul 2025, Subcomisia de Etică a Cercetării formulează 

următoarele recomandări pentru eficientizarea activităţii de avizare i creflerea conformităţii 

etice a proiectelor depuse: 

a) Măsuri de îmbunătăţire a procedurilor de avizare 

În vederea reducerii situaţiilor de amânare generate de dosare incomplete, se recomandă 
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introducerea şi utilizarea consecventă a unui checklist standard la depunerea cererilor de avizare 

etică, Conţinutul obligatoriu al dosarului va fi actualizat, Se subliniază faptul că data începerii 

proiectului/studiului trebuie să fie ulterioară depunerii cererii, iar, în mod recomandat, ulterioară 

emiterii avizului etic. De asemenea, denumirea proiectului, perioada de desfăşurare şi locaţia 

cercetării trebuie menţinute consecvent în toate documentele depuse. Pentru sprijinirea 

solicitanţilor, se propune organizarea a două mini-sesiuni de informare pe an, dedicate structurii 

dosarului de avizare şi prezentării celor mai frecvente erori care conduc Ia solicitări de 

completări sau amânări. 

b) Propuneri de clarj/îcare a procedurilor privind modWcăriže ulterioare avizării 

În situaţia modificării titlului proiectului/studiului sau a conducătorului lucrării (licenţă, 

disertaţie, doctorat), solicitantul are obligaţia de a notifica Subcomisia de Etică a Cercetării, în 

scris, prin transmiterea unei Note de modificări, Pentru schimbarea conducătorului lucrării se va 

ataşa acordul noului conducător, Modificările care afectează obiectivele, metodologia, populaţia 

studiată, recrutarea, instrumentele de cercetare, locaţia desfăşurării sau prelucrarea datelor cu 

caracter personal se supun procedurii de reavizare etică, iar activităţile aferente formei 

modificate pot fi desfăşurate numai după emiterea noii decizii a Subcomisiei. 

Concluzii privind situaţia respectării eticii universitare în anul 2025 

Activitatea Comisiei de Etică şi Deontologie Universitară şi a Subcomisiei dedicate Eticii 

Cercetării în anul 2025 indică un nivel bun de conformare la normele etice în cadrul Universităţii 

din Oradea, Nu au fost identificate situaţii sistemice de încălcare a normelor de etică universitară, 

iar activitatea de avizare a cercetării s-a destaşurat în condiţii de transparenţă, rigoare 

procedurală şi respect pentru protecţia participanţilor la cercetare, Se constată o creştere a 

gradului de conştientizare a importanţei avizului etic anterior demarării studiilor, precum şi o 

mai bună structurare a documentaţiilor depuse. 

Direcţii de acţiune pentru anul 2026 

Pe baza activităţilor desfăşurate în anul 2025, Comisia de Etică şi Deontologie Universitară 

îşi propune următoarele direcţii de dezvoltare pentru anul 2026: 

1. Đezvoltarea componentei de prevenţie prin inslruiri 
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Se are în vedere organizarea unor activităţi de informare i formare dedicate eticii 

universitare şi eticii cercetării, sub forme adaptate diferitelor categorii de membri ai comunităţii 

academice. Forma de organizare (faţă în faţă, online sau hibrid) şi calendarul acestor activităţi 

vor fi stabilite în colaborare cu conducerea universităţii şi cu facultăţile. 

2. Ímbunătăţirea instrumentelor administrative 

3. Consolidarea culturii etice institutionale 

Prezentul raport anual, întocmit la data de 03.02.2026, referitor Ia situaţia respectării 

normelor de etică şi deontologie universitară în cadrul Universităţii din Oradea va fi transmis 

către Consiliul de Administraţie, spre avizare şi Senatul Universităţii din Oradea, spre aprobare 

şi constituie document public. 

PREŞEDINTE COMISIEI DE ETICĂ Şi 

Prof.univ.dr.habil. 

S€NAT 

UNIVERSITARĂ 

26.FEB. 


